

深改组:对重大改革复杂问题必要时“回头看”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平4月18日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第三十四次会议并发表重要讲话。他强调,督察是抓落实的重要手段。各地区各部门要把抓改革落实摆在重要位置,投入更多精力抓督察问效,加强和改进督察工作,拓展督察工作广度和深度,点面结合,多管齐下,提高发现问题、解决问题的实效。

督察改革:及时发现总结基层创新举措

会议指出,督察既要抓重点改革任务,也要抓面上改革工作,特别是各地区各部门贯彻落实党中央改革部署的情况。要善于抓正面典型,及时发现总结基层创新举措和鲜活经验,以点带面,推动改革落地。督察要在发

现问题、解决问题上下功夫,提高督察实效。要深入实际、深入基层,有的问题要一竿子插到底。对重大改革、复杂问题,必要时“回头看”。对督察发现的问题,要认真研究梳理,列出问题和责任清单,明确时限要求,要坚持有什么问题就整改什么问题,是谁的问题就由谁来负责整改,同时举一反三、由点及面,推动更大范围内整改。要盯责任主体,抓“关键少数”,落实不力、整改不到位的就追究责任。牵头部门和地方是抓改革的责任主体,要加强改革自查,定期跟踪并报告改革落实情况。要搞好督察工作统筹,形成合力。

农业企业:培育新型农业经营主体

会议指出,构建培育新型农业经营主体政策体系,目的是通过完善政策体系,促进以农户家庭

经营为基础、合作和联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合型现代农业经营体系加快发展。这是帮助农民、提高农民、富裕农民的重要途径。要从完善财政税收政策、加强基础设施建设、改善金融信贷服务、扩大保险支持范围、鼓励拓展营销市场、支持人才培养等多方面进行扶持,运用市场的办法推进生产要素向新型经营主体优化配置,发挥新型农业经营主体对普通农户的辐射带动作用。

另外,会议强调,企业家是经济活动的重要主体,要深度挖掘优秀企业家精神特质和典型案例,弘扬企业家精神,发挥企业家示范作用,造就优秀企业家队伍。

医院药品:防药品短缺可应急生产和进口

会议指出,建立现代医院管理制度,要着力完

善公立医院管理体制和运行机制,促进社会办医健康发展,推动各级各类医院管理规范化、精细化、科学化,建立权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效、监督有力的现代医院管理制度。要坚持以人民健康为中心,坚持公立医院的公益性,改善医疗服务,优化就医流程,开展便民服务,加强医德医风建设。要加强公立医院党的领导和党的建设。

会议强调,改革完善短缺药品供应保障机制,要强化政府责任,加强相关职能部门衔接配合,完善监测预警和清单管理制度,建立分级联动应对机制,区分不同情况,采取定点生产、协调应急生产和进口、加强协商调剂、完善短缺药品储备等措施,打通短缺药品研发、生产、流通、采购等各个环节,更好满足人民健康和临床合理用药需求。

司法金融:排除非法证据防冤假错案

会议指出,严格排除非法证据,事关依法惩治犯罪、保障人权。要加强对刑讯逼供和非法取证的源头预防,明确公安机关、检察机关、人民法院在各自诉讼阶段对非法证据的审查方式和排除职责,从侦查、审查逮捕和审查起诉、辩护、审判等各个环节明确排除非法证据的标准和程序,有效防范冤假错案产生。

会议强调,完善反洗钱、反恐怖融资、反逃税监管体制机制,是建设中国特色社会主义法治体系和现代金融体系的重要内容。要坚持问题导向、防控为本、立足国情、依法行政原则,健全工作机制,完善法律制度,健全预防措施,严惩违法犯罪活动,探索建立以金融情报为纽带、以资金监测为手段、以数据信息共享为基础的“三反”监管体制机制。

审议通过8个文件

《关于加快构建政策体系、培育新型农业经营主体的意见》

《关于进一步激发和保护企业家精神的意见》

《关于建立现代医院管理制度的指导意见》

《关于改革完善短缺药品供应保障机制的实施意见》

《关于办理刑事案件严格排除非法证据若干问题的规定》

《关于完善反洗钱、反恐怖融资、反逃税监管体制机制的意见》

《对省级人民政府履行教育职责的评价办法》

《关于禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》

审议1个文件

《中央全面深化改革领导小组6个专项小组开展改革督察工作情况的报告》 (据新华社报道)

最高法为执行人员立“十个严禁”



最高人民法院4月19日召开新闻通气会,介绍开展规范执行行为专项整治行动的情况,明确专项整治的内容为消极执行、选择性执行、乱执行、执行不廉、作风不正、有令不行等6项,发布《人民法院规范执行行为“十个严禁”》,重点解决“灯下

黑”的问题。

重点解决“灯下黑”

最高人民法院执行局副局长吴少军介绍,2017年是基本解决执行难的关键之年、攻坚之年、见效之年。经研究决定,最高人民法院在稳步

推进各项工作的同时,开展规范执行行为专项整治行动,从现在开始,到今年的11月,进行为期逾半年的整饬行动,“狠杀不规范行为,查处违法违纪执行人员。”

吴少军表示,离“基本解决执行难”的目标不到两年的时间,“能否取得最

后胜利,今年至关重要。”

“执行工作发展起步晚,仍存在不少问题,欠下很多旧账。解决执行难是一项系统工程,需要各方面的大力支持和全社会的积极参与,但人民法院首先需要向自己‘开刀’,解决自身存在的问题。”吴少军说,“我们通过调研发现,在我们全力解决执行难的关键性阶段,吃拿卡要、冷横硬推的现象仍时有发生,消极执行、拖延执行、乱执行、违纪等屡禁不止。这次专项行动,重点就是要解决‘灯下黑’的问题,整饬队伍,清理门户,以铁的手腕,以零容忍的态度,以坚韧不拔的精神,采取严厉措施,狠杀不规范行为,坚决查处一批违法违纪执行人员,让人民群众切实感受到执行工作的新气象。”

吴少军表示,执行领域的害群之马,使广大执行民警付出的心血付诸东流,极大损害了执行的声誉,严重影响人民群众对司法的信任和信赖。

吴少军强调,“十个严禁”是人民法院执行工作的十条“高压线”,人民法院工作人员凡触碰高压线的,将依法依规严肃追究纪律责任直至刑事责任。

在专项整治期间,各高、中级法院成立由执行(牵头)、组织人事、审判管理、纪检监察等部门参加的专项整治行动巡查组,通过听取汇报、调取卷宗、座谈走访、明察暗访等方式对辖区法院进行巡查检查。

此外,最高法执行局还将与政治部、审管办、监察局等组成专项整治行动巡查组,重点检查各高级法院开展专项整治行动情况,视情抽查部分中、基层法院。

“十个严禁”内容

一是严禁在办理执行案件过程中“冷硬横推”及消极执行、拖延执行、选择性执行;

二是严禁明显超标的

额查封、扣押、冻结财产及违规执行案外人财产;

三是严禁违规评估、拍卖财产及违规以物抵债;

四是严禁隐瞒、截留、挪用执行款物及拖延发放执行案款;

五是严禁违规适用终结本次执行程序及对纳入终结本次执行程序案件不及时定期查询、司法救济、恢复执行;

六是严禁违规使用执行查控系统查询与案件无关的财产信息;

七是严禁违规纳入、删除、撤销失信被执行人名单;

八是严禁在办理执行案件过程中违规会见当事人、代理人、请托人或与其同吃、同住、同行;

九是严禁在办理执行案件过程中“吃拿卡要”或让当事人承担不应由其承担的费用;

十是严禁充当诉讼掮客、违规过问案件及泄露工作秘密。

(据《中国青年报》)